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Ropažu novada pašvaldības
2025.gada 5.decembra domes ārkārtas sēdes, plkst.12.30
steidzamības pamatojums

Ropažu novada pašvaldības 2025.gada 5.decembra domes 
ārkārtas sēde plkst.12.30 tiek sasaukta, ņemot vērā, ka:

1. Pašvaldību likuma 4.panta pirmās daļas 4.punkts paredz, ka 
viena no pašvaldības autonomajām funkcijām ir gādāt par iedzīvotāju 
izglītību, tostarp nodrošināt iespēju iegūt obligāto izglītību un gādāt par 
pirmsskolas izglītības, vidējās izglītības, profesionālās ievirzes 
izglītības, interešu izglītības un pieaugušo izglītības pieejamību.

Izglītības likuma 23. panta otrā daļa nosaka, ka pašvaldību 
izglītības iestādes dibina, reorganizē un likvidē pašvaldības, saskaņojot 
ar Izglītības un zinātnes ministriju, un Izglītības likuma 23. panta piektā 
daļa nosaka, ka par izglītības iestādes likvidāciju vai reorganizāciju 
attiecīgās institūcijas un personas informējamas ne vēlāk kā sešus 
mēnešus iepriekš.

Saskaņā ar Ministru kabineta 2025. gada 28. janvāra 
noteikumiem Nr. 72 “Eiropas Savienības Kohēzijas politikas 
programmas 2021.–2027. gadam 4.2.1. specifiskā atbalsta mērķa 
“Uzlabot vienlīdzīgu piekļuvi iekļaujošiem un kvalitatīviem 
pakalpojumiem izglītības, mācību un mūžizglītības jomā, attīstot 
pieejamu infrastruktūru, tostarp veicinot noturību izglītošanā un 
mācībās attālinātā un tiešsaistes režīmā” 4.2.1.5. pasākuma “Izglītības 
iestāžu nodrošinājums pilnveidotā vispārējās izglītības satura 
kvalitatīvai ieviešanai pamata un vidējās izglītības pakāpē” otrās 
projekta iesniegumu atlases kārtas īstenošanas noteikumi” tiek 
organizēta Eiropas Reģionālās attīstības fonda (turpmāk – ERAF) 
4.2.1.5. pasākuma “Izglītības iestāžu nodrošinājums pilnveidotā 
vispārējās izglītības satura kvalitatīvai ieviešanai pamata un vidējās 
izglītības pakāpē” otrās projektu iesniegumu atlases kārtas otrā 
projektu iesniedzēju priekšatlase. Atbilstība Noteikumu Nr. 72 11.1 
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punktam pamatojuma ne vēlāk, kā vienu mēnesi pēc šī Ministrijas 
uzaicinājuma nosūtīšanas. Atbilstību pamato ar Valsts izglītības 
informācijas sistēmas datiem uz 2025. gada 1. septembri, pašvaldību 
pieņemtiem lēmumiem un citu informāciju, kuru iesniedz Ministrijai.

Ja jautājums par Ropažu novada pašvaldības dibinātās iestādes 
“Vangažu vidusskola” iekšējo reorganizāciju, mainot īstenoto izglītības 
pakāpi, un nosaukuma maiņu, netiks risināts steidzami, netiks ievēroti 
nosacījumi.

2. Ukrainas civiliedzīvotāju atbalsta likuma 11.panta otrā daļa 
nosaka, ka pašvaldībai, pamatojoties uz domes lēmumu, ir tiesības 
dāvināt (ziedot) finanšu līdzekļus vai mantu Ukrainas sabiedrības 
vispārējam atbalstam, savukārt Pašvaldību likuma 10.pata pirmās daļas 
21.punkts paredz, ka domei ir tiesības pieņemt lēmumus citos ārējos 
normatīvajos aktos paredzētajos gadījumos.

Ja jautājums par Ropažu novada pašvaldībai piederošas kustamas 
mantas dāvināšanu (ziedošanu) Ukrainai, Bojarkas un Ņižinas pilsētas 
domei netiks risināts steidzami, ņemot vērā, ka kārtējā Ropažu novada 
pašvaldības domes sēde notiks decembra beigās, savukārt 
transportlīdzekļi būtu jānogādā nekavējoties, to nebūs iespējams 
izpildīt.

Ropažu novada pašvaldības domes priekšsēdētāja    (paraksts*) 
S.Grūbe
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